

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.495

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 22 de Octubre de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3 Pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Selrá

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Selrá, alcanzando varios aparatos. Salamanca, 21 de octubre, de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El estado de la población de Barcelona es desesperado

Alvarez del Vayo ha declarado que no podrán resistir el invierno si no reciben víveres

Londres.—Comunican de Barcelona que el estado de la población es desesperado. En la capital se comenta mucho el artículo de Alvarez del Vayo publicado en el "News Chronicle", artículo de grandes dimensiones, donde el ministro de Negocios Extranjeros rojo afirma que la ciudad de Barcelona no resistirá al invierno ni sus habitantes podrán prolongar la resistencia si no reciben víveres con urgencia, especialmente carne.—Faro.

La ciudad de Tokio ha sido nuevamente devastada por un tifón

Unas diez mil casas han quedado inundadas

Tokio.—La ciudad de Tokio y su alrededor ayer mañana ha sido nuevamente devastada por un tifón que avanzaba a una velocidad de 20 metros por segundo. Unas 10.000 casas han quedado inundadas. Todas las comunicaciones han quedado interrumpidas dentro de la ciudad. Los teléfonos han dejado de funcionar. Las autoridades han hecho públicas las pérdidas ocasionadas por este tifón. Se cuentan 450 muertos y 592 heridos, habiendo quedado sin albergue unas 35.000 personas.—Faro.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE SAMUEL HOARE
París.—Los diarios de esta mañana dedican artículos a comentar el discurso de Mr. Samuel Hoare, pronunciado ayer. "L'Epoque" escribe que el discurso demuestra el deseo del gobierno británico de negociar con Alemania.

Sir Samuel Hoare ha hecho notar que el abismo existente entre las democracias y las dictaduras, dejará pronto de existir. Sir Samuel Hoare ha hecho notar que el gobierno exige un gran esfuerzo nacional por asegurar la paz.

Contra el discurso de Churchill

Estados Unidos no están dispuestos «a sacar las castañas del fuego» a Inglaterra

Washington.—El senador Reynolds, miembro de la Comisión militar, protestó ayer en términos particularmente violentos contra las recientes declaraciones difundidas por radio de Winston Churchill, por considerarlas como una intervención inadmisible en los asuntos americanos.

Reynolds hace observar que Churchill se ha esforzado en excitar al pueblo americano hacia una guerra general contra Alemania, amparándose en la divisa: "salvad a las democracias". El senador termina diciendo que Inglaterra quiere que la saquen las castañas del fuego, pero que EE. UU. no tiene ganas de verse arrastrado a una guerra.—Faro.

ENTREVISTAS POLACO-HUNGARAS

Budapest.—Lubinsky jefe del Gabinete del ministerio de Negocios Extranjeros polaco, Boch, que debería regresar hoy a Varsovia prolongará su estancia en esta hasta mañana, a fin de celebrar nuevas entrevistas con los dirigentes húngaros en virtud de las nuevas instrucciones recibidas de su gobierno.—Faro.

No has entregado a la patria chica sangre, oro ni plata, entregala chatarra, que no te falta y ella necesita para reconstruir a España deshecha por la Masonería y marxismo.

Dr. SARACIBAR
OCULISTA
Marina de Escobar, núm. 4
VALLADOLID

La Prensa inglesa se hace eco de la campaña sobre la beligerancia

La Prensa inglesa se ha hecho eco de la justificada campaña que todos los periódicos españoles vienen realizando en solicitud del reconocimiento de nuestro derecho a la beligerancia. Los rotativos ingleses coinciden en apreciar que la España nacional—sobre todo después de la retirada de voluntarios italianos—se apoya sobre una firme base para reclamar la beligerancia, como un derecho que ya no puede ser negado más tiempo, sin volver la espalda a la realidad.

El Caudillo, al acceder a la repatriación de diez mil combatientes italianos, de acuerdo con los deseos expresados por el Comité de No Intervención, ha demostrado de una manera que no admite lugar a dudas, sus buenos deseos de colaboración internacional, su personalidad de estadista responsable y consciente de todos sus actos y sobre todo su voluntad de contribuir a la pacificación de Europa y a la solución de los problemas derivados del conflicto español. Pero sólo puede comportarse así quien acaudilla, con plena responsabilidad y garantía, una nación sólo puede conducirse de tal manera quien está a la cabeza de un Gobierno que controla las tres cuartas partes de la nación y ha hecho honor a todos sus compromisos, con pleno sentido de su papel internacional.

Conducta que contrasta ostensiblemente con la del Comité rojo de Barcelona. Las operaciones de retirada de voluntarios italianos se han hecho a la luz del día, con toda suerte de garantías y a la vista de un testigo oficial que ha sido Mr. Hemming, secretario del C. de N. I., quien personalmente ha presenciado el embarco en Cádiz de los contingentes italianos repatriados.

¿Qué han hecho mientras tanto los rojos? Ensayar la farsa de la evacuación de las Brigadas Internacionales, a presencia de una pretendida Comisión "democrática" de la S. de N., que no se conduce imparcialmente al dedicarse a introducir víveres y quizá armamentos en la España roja.

El contraste de las conductas es demasiado elocuente. Las cancillerías interesadas pueden sacar las lógicas consecuencias de este proceder. Negar por más tiempo nuestra beligerancia, ya no es posible. Mantener en cambio, relaciones con una pandilla de irresponsables, manejada por el "Komintern", sólo puede conducir a prolongar una situación embrollada, confusa y en extremo peligrosa para la paz de Europa.

Crónica de guerra

Conquista espiritual y sistemas de propaganda

Los pescadores de Castellón que se hacen libremente a la mar vuelven siempre al puerto liberado.—Los diálogos de trincheras han sido suprimidos

Frente de batalla.—Ninguna transformación tan rápida ni tan honda, como esta que ha experimentado Castellón de la Plana y que entra por los ojos apenas llegado al visitante que contempló las primeras escenas de liberación. Es cierto que esta ciudad ha sido la última por liberarse y la que sufrió por tanto, durante más tiempo la opresión roja hasta concluir en aquellas espantosas jornadas de crimen y martirio que no tienen parécido a lo largo de la cruenta historia de la Cruzada. Pero es increíble, sin embargo, que en tan pocos meses se haya podido hacer tanto y que tan profundamente pueda haberse conseguido variar esencialmente la fisonomía de un pueblo.

Hay, por supuesto, una razón fundamental para que la transformación y la alegría de Castellón, a pesar de sus tremendas desgracias, tengan un color de españolismo alegre que no es obstáculo para pensar en los caídos que aquí fueron, tantos. Me refiero a la certidumbre, próxima aún, de cómo se sufre en el sometimiento a la horda impla-

ble de la que aquí no se pueden exagerar los crueles detalles, porque en cada casa hay un recuerdo espantoso que ha llenado de pesares imborrables el episodio de las caóticas afrentas. Todos los días se hacen al mar numerosas embarcaciones pesqueras que nunca han trabajado tanto y con tanto fruto. Pero no sólo en este puerto, sino a lo largo de nuestra zona del litoral y utilizando todas las pesqueras que los rojos no tuvieron tiempo de llevarse. Y vuelven con su preciosa carga, que tiene pronta y fácil venta, como compensación a las tareas de la lucha con el mar. Y hay, un comentario que brota de los labios apenas se contempla este espectáculo de plena libertad, tal como nosotros la entendemos: estos trabajadores del mar salen a diario libres de elegir rumbo, muchos de ellos teniendo todavía parte de la familia en la zona roja. Tienden sus redes, recojen la pesca y vuelven al puerto de donde partieron, sin que se haya dado un caso de deserción.

Las propagandas enemigas, que pretenden minar todos los sectores con sus falacias constantes, no han dejado de trabajar a esta gente, entre otras razones porque su pesca sería indispensable para aliviar la precaria situación de las grandes ciudades de aquella zona; y, sin embargo, no solamente no emigra ninguno de los pescadores que todos los días eligen su rumbo con plena y libre voluntad, sino que de cuando en vez, acuden algunos patronos ya conocidos a preguntar a los comandantes de Marina por el recibimiento que se haría a tal o cual sujeto que escapó con el enemigo, forzado por las tremendas coacciones y cada día desea más ardentemente volver a sus lares. Como la respuesta es siempre paternal, con la advertencia indispensable de que no habrá olvidado ni leñidad para los que se mancharon las manos de sangre inocente, pocas horas más tarde, la escuadra pescadora se enriquece con un nuevo barco que viene con sus alas tendidas a engrosar las naves del trabajo fecundo por España en este "mare nostrum" del azul impresionante, diáfano, maravilloso...

No hay diálogo en los frentes. No se puede sostener, porque los jefes se han dado cuenta de que son más que inútiles, contraproducentes. Cuando quisieron ser pugnantes de sofismas, de discursos y llamamientos, podían tolerarse con determinadas restricciones que imponían los propios jefes, atentos a la psicología de sus hombres. Mas cuando los marxistas, luego de tanta derrota, los han convertido en exhibición de groserías y sofismas de la peor ralea, el exceso no puede ser tolerado ni siquiera admitido. Ahora son exclusivamente nuestros altavoces los que por turno y según conviene en unos u otros frentes, dirigen la palabra, sobre todo por la noche, y les obligan a escuchar, porque el poder del "alto parlamento" no se puede apagar ni con tiros ni con blasfemias. En cambio, cuando algún pasado llega a nuestras líneas, confirma lo que de sobra sabíamos. Este sistema de gritarles sin permitirles la respuesta, les excita y les perturba, sobre todo en los comités políticos, porque logran convencer a algunos de los hombres, del engaño a que están sometidos, que son precisamente los que luego se pasan...

FARO

A la nación le interesa que sus trabajadores, que son a la vez sus soldados, sean sanos, fuertes y prolíficos.

China aceptaría una mediación

Chung King.—El presidente del Consejo de ministros chino Wang Ching Wei, en unas declaraciones hechas exclusivamente a la Agencia Reuter ha dicho que si el Japón ofreciese a China condiciones de paz que no impidiesen la existencia nacional de China es posible que ésta las aceptase. Añadió que en otras condiciones no caben negociaciones. Queremos la paz en cualquier momento, pero únicamente en condiciones que no amenacen nuestra independencia. Nunca hemos cerrado las puertas a la mediación.—Faro.

†

EL SEÑOR

DON JUAN BURGOA LAGUNILLA

FALLECIO HOY 22 DE OCTUBRE DE 1938

a los 41 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa doña Margarita Ruiz de Navamuel Polanco; hijas Margarita y María Ascensión; madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a la traslación del cadáver al Cementerio de Paredes de Nava.

Conducción del cadáver: Mañana domingo, a las once de la misma.

Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.

Casa mortuoria: Calle Valentín Calderón, número 6.

El duelo se despide en los Jardinillos de la Estación.

†

SEGUNDA AVIVERSARIO DEL N.º

EUGENIO ALVAREZ TOUCHARD

que falleció el día 23 de Octubre de 1936

a los 18 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres Alejandro Alvarez y Clotilde Touchard; hermanos María del Consuelo, Alejandro, Gregorio, Clotilde y Emilio; abuelos Gregorio Alvarez, M.ª de los Desposorios Pérez y M.ª de los Angeles Guaza; tíos, primos y demás familia y la Sección «Flechas» de F. E. T. y de las JON-S.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán sumamente agradecidos.

La misa de ocho y media que mañana 23 se celebre en el Altar de Nuestra Señora del Carmen en la Iglesia de San Lázaro, será aplicada por su eterno descanso.

El subsidio familiar

¿Es una nueva carga?

Pronto entrará en vigor este nuevo Seguro, que viene en auxilio de las familias obreras. Con decir esto, es lo bastante para que no se necesite cantar las excelencias de que viene revestido.

Siendo la familia la piedra angular donde descansa la sociedad, es natural que un Estado consciente de su misión gobernante, trate de robustecerla rodeándola de todos los cuidados necesarios para que ésta se desarrolle con normalidad y cumpla la alta misión sagrada de dar hombres útiles para la sociedad y defensores para la Patria.

Más para que esta ayuda se lleve a efecto, hay necesidad de proporcionar los medios económicos que toda empresa trae consigo, juntamente con el cúmulo de sacrificios que imponen las cosas buenas, cuidados que hay que afrontar con el entusiasmo y la decisión propia de un enamorado de la Patria en que nació.

Aún continúan las reminiscencias del liberalismo egoísta, causante de las miserias de los trabajadores, a los que en cambio de una libertad que les ofrecían, hicieron de ese postulado un negocio con su moral utilitaria, concediéndoles incluso el derecho de morir de hambre, sino aceptaban las condiciones impuestas en nombre de la "santa libertad", y al tener conocimiento de la nueva Ley del Subsidio Familiar, algunos, pocos afortunadamente, la reciben, no como un bien a la humanidad desvalida, sino como una nueva carga en el presupuesto del patrono.

Cuando no hay una visión exacta del derecho a la vida que todo individuo tiene, ni lo que representa en la sociedad el orden social, el progreso, el bienestar, el altruismo y la hermandad, es natural que to-

do éste sea sustituido por el Dios dinero, donde como buenos iscaríotes guardan en la bolsa todo su programa social.

Para éstos, no caben razonamientos igualándose su raciocinio a los que su mirada en razón de su estructura física, siempre tienen su vista en la tierra. Más para los comprensivos, para aquellos patronos que como buenos cristianos miran a lo alto, han de ver en el Subsidio Familiar, no solo una obra de justicia, que ayuda a sacar adelante a los niños a los que Cristo pedía que se le acercasen, sino una obra pacificadora y de amor, en la que unos y otros debemos confundirnos para practicar el bien que tantas satisfacciones produce.

El desembolso a realizar no alcanza a pagar la paz que trae consigo, pues el estado en que se vivía antes del 18 de julio del 36 en el que los ricos parece imposible pudieran dormir tranquilos en medio de hambrientos e ignorantes, inyectado además en su corazón el odio hacia ellos, expuestos a una señal para exterminarlos, es lo suficiente para entregar estas cuotas, que van a comprar la tranquilidad, la cual no sabemos a qué precio se puede cotizar.

Y si aún esto es poco, la economía de la nación acusará en el peso de la balanza un aumento crecido a su favor, porque en los actos de sabotaje que se realizaban, y el sin número de huelgas que se sucedían, se llegó a perder en España en el año 1933, 101.847,403 pesetas y esto, si que era una carga difícil de soportar, y sin embargo se soportaba a ciencia y paciencia de los patronos.

Después de esto, ¿es una nueva carga el Subsidio Familiar?

A. Manuel.

La fiesta del árbol estaba al Gobierno anualmente cinco millones. Nuestra política forestal hará primero los millones y después las fiestas.

PLAZA DE TOROS DE PALENCIA

DOMINGO 23 DE OCTUBRE DE 1938

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

6 NOVILLOS 6

Torerito de Málaga, Mariano García (de Borox), Modesto Rodríguez, Luis Díez, Luis Ortega y Esteban García (El Rey del Parón)

SOL: 2 Pesetas. SOMBRA: 3 Militares sin graduación, señoritas y niños, 1,50 pesetas

Contra la mediación

La última palabra la dirá la espada victoriosa del Caudillo

Contra los que pretendían destruir de España a su Dios Creador, Redentor y Glorificador y llevaban asesinados medio millón de españoles y conducían al extranjero las riquezas y tesoros de la nación y al pueblo dejaban perecer de hambre, y descuartizaban el reino arrojando sus jirones a rebeldes catalanes, vascos separatistas, dispuestos a entregar el resto al mismo Satanás, y disolvían el ejército, porque no se resistiese a su plan, retirando a beneméritos jefes y licenciando a los soldados: contra tales asesinos, ladrones, incendiarios y traidores, azuzados, dirigidos y protegidos por judíos y masones de otras naciones enemigas de España, se levantaron los más bravos jefes del ejército

leal a nuestra bandera, y en pos de ellos sus tropas, y al ver izada la bandera donde se leía: Por Dios y por la Patria; enardecidos, se les unieron millares de jóvenes voluntarios, cincuenta mil navarros, y lo más florido de otras provincias, prontos a morir peleando por España una, grande y libre.

Y sucedió y está sucediendo, que pues, nuestros soldados han echado las garras al cuello de los enemigos y los están apretando y estrangulando y a punto de ahogarlos, los judíos, los masones, los enemigos de España piden paz, y ofrecen mediación, y proponen que cesen los nombres de falangistas y comunistas, y unos y otros se vuelvan a sus casas, y España quede como antes estaba y se gobierne como antes se gobernaba.

Esto quisieran también ciertos sujetos de la alta sociedad, nacidos criados, vividos en el liberalismo y constitucionalismo, acostumbrados a enseñorear y mandar según sus máximas liberales, los cuales prevén que en la nueva España no van a disfrutar de iguales preeminencias; y con ellos piensan otros recién salidos a la superficie por obra de sufragio popular, pertenecientes a la mestericía, hijos del dogma y de la libertad, católicos como sus padres, liberales como el siglo; que durante el gobierno izquierdista ponían cara sonriente a los gobernantes, aunque perseguidores de Dios, y los daban el brazo como buenos camaradas.

Pero... ¿podremos tolerar en silencio que tales facinerosos propongan tal iniquidad? ¿Qué convención, exclama S. Pablo, puede haber entre Cristo y Belial? ¿Qué es nuestro ejército sino el ejército de Dios? ¿Qué es el enemigo sino irrupción salida del abismo, de los antros masonícos, de la sinagoga judía? Si quieren esos inicuos la paz, en sus manos la tienen. No riñen dos personas si una no quiere. El bandolero que quiere paz con los defensores del orden, arroja lejos el trabuco y se mete en su casa a trabajar tranquilo, en su campo o en su oficina. Los leños, bien leños, bandoleros de España. Dejad de mandar al matadero millares de inocentes mozos campesinos. Rendidos, y la paz está obtenida. No hay más mediación que la trazada por la espada victoriosa de nuestro Caudillo. Rendición sin condiciones a nuestro gusto, sino a juicio de quien ha dicho y repetido: Respeto de vidas y haciendas de los rendidos. El vil garrote para los ladrones, incendiarios y asesinos.

Fr. Paulino ALVAREZ Dominico

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

Palencia a la vida

Ha cambiado el tiempo. Por fin ha habido un amanecer en el decorado otoñal. El cielo, que hasta ahora ha sido limpio y profundamente azul, se ha llenado de color ceniza y las nubes nos han regalado una lluvia abundante, con la que se nos han refrescado las gatas otoñales de las que tan tristes nos mostrábamos estos días.

No es para quejarse, porque al fin y al cabo es fruta del tiempo. No hay que olvidar que nos encontramos ya en el declive de octubre y que dentro de pocos días nos hallaremos de frente al penúltimo mes del año.

Mañana se celebra una gran solemnidad católica: el "Día Universal de las Misiones". Solemnidad estrechamente ligada con el significado imperial de nuestra Cruzada. España—como la demás el gran mundo—no fue en el pasado otra cosa que una Monarquía misionera. Nuestros conquistadores llevaron siempre como símbolo supremo de sus empresas la Cruz, al lado de la espada.

En nuestra guerra de liberación, lo mismo que en los tiempos pasados, se luchó también por restaurar el sentido espiritual y católico en la vida española que había sido destruida por Moscu y la masonería.

Todavía mañana deberá abrirse nuestra Plaza... si el tiempo lo permite. Nosotros hacemos votos porque lo permita, para que se consigne nuestro "record" laureado con un espectáculo más, que no nos atrevemos a pronosticar que no sea todavía el último.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	700,2
A las 8 de hoy,	697,0
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	21,0
Mínima de hoy,	11,2
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O.
A las 8 de hoy,	S.

Comisión Provincial del Curtido

Se pone en conocimiento del público en general y especialmente de los fabricantes de curtidos, almacenistas, zapateros, zapateros remendones, guarnicioneros, etc., que tengan necesidad de dirigirse a la Comisión Provincial del Curtido, o presentarse por cualquiera causa, lo hagan a partir del día 24 de los corrientes, en la calle Mayor Principal número 23, domicilio de la Junta Provincial de Abastos, lugar donde quedan instaladas estas oficinas.

Las horas de oficina para el público, son: de dos y media a cuatro de la tarde, bien entendido, que durante las demás horas del día no habrá personal que pueda recibir por ello y para evitar molestias, se ruega no se presenten.

Por esta Comisión Provincial del Curtido, se ha acordado y con el fin de evitar los mayores gastos posibles, que las solicitudes de petición de suela se hagan por correo y por conducto del excelentísimo Ayuntamiento, a quien esta Comisión Provincial dará conocimiento el día que tenga asignado algún cupo de material a favor del solicitante, para que por este se pase a recoger o de amplios poderes para que lo retire otra persona.

Las solicitudes que hoy pendientes serán enviadas a los solicitantes por el mismo conducto señalado, evitando de esta manera que tengan que hacer más gastos los interesados.

Se recuerda de nuevo, que todas las instancias vengán debidamente reintegradas y que bajo declaración jurada se haga constar la cantidad de material que necesitan para las necesidades de su industria durante un mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Boletín «Oficial» de Palencia

El "Boletín Oficial" de la provincia replica reproduce la Orden del Ministerio del Interior y el Reglamento sobre el documento Nacional de Identidad personal, que acredita y refleja sus diversas circunstancias.

Contendrá nombres, apellidos, filiación, naturaleza, sexo, fecha de nacimiento, estado civil, profesión, domicilio y circunstancias físicas muy visibles a los individuos a quienes se refieren, así como su fotografía, de frente, a medio busto y de perfil, de un tamaño de 4 x 4 centímetros; la huella dactilar del pulgar derecho; y demás datos que se especifican.

Como se trata de una disposición de gran importancia, en nuestro próximo número la publicaremos íntegramente.

GOBIERNO CIVIL Diputación Provincial

REGRESO

Después de su corta ausencia, ha regresado el excelentísimo señor gobernador civil, don Alfredo Arellano Muñoz.

En la mañana de hoy se hizo cargo de su despacho, y conversando con los representantes de la Prensa, dijo que las noticias recibidas de la provincia, acusaban todas la más completa tranquilidad.

VISITAS

Después recibió las siguientes visitas: De los alcaldes de Mazariegos y Puentes de Nava. De don Abundio Pastor, alférez mutilado. De don Urbano Paredes y doña Simona Laguna, de Palencia.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Para conocimiento de los comerciantes de la provincia y del público en general, se inserta a continuación la tarifa de precios que han de regir para la venta de arroz, en sus diversas clases, hasta el mes de julio de 1939, cuya tarifa ha sido aprobada por el Excmo. Sr. Ministro del Interior.

Las solicitudes de importación de dicho artículo se presentarán por duplicado en esta Junta Provincial de Abastos, ajustadas al modelo oficial número 9.

PARA LEVANTE Y BALEARES

Arroz en cáscara, 43 pesetas los 100 kilos. Arroz blanco en fábrica, 70 pesetas los 100 kilos. Arroz blanco al público en Vinaroz, 75 pesetas los 100 kilos. Idem id., de venta al detall en la Península, 85 pesetas los 100 kilos incrementado en los transportes, acarreos e impuesto.

ANDALUCIA

Arroz en cáscara, 55 pesetas los 100 kilos. Arroz blanco en fábrica, 75 pesetas los 100 kilos. Idem id., al público en Sevilla, 80 pesetas los 100 kilos. Idem id., de venta en la Península, 85 pesetas los 100 kilos, incrementado en los transportes, acarreos e impuestos.

OBSERVACIONES

Dichos precios se entienden para la mercancía sana, seca y limpia de variedades corrientes, sin envase, hasta fin de octubre; desde noviembre del presente año hasta julio de 1939 tendrá un aumento mensual de 30 céntimos en 100 kilos en el arroz en cáscara, equivalente al de 50 céntimos en igual cantidad en el arroz blanco elaborado. En este precio está incluido el canon de 3 pesetas por cada 100 kilos de arroz en cáscara que percibirá la Federación Sindical de Agricultores Arroceros en virtud de lo dispuesto por la Ley de 10 de marzo de 1934 donde existían los Sindicatos locales prevenidos por la citada Ley. Para Levante se aplicará a mercancía situada en fábrica y para Andalucía sobre almacén o vagón en Sevilla.

En la variedad de arroz "bomba" se autoriza un sobrepeso de 10 pesetas en 100 kilos en el arroz en cáscara y 15 en el arroz limpio sobre el precio que correspondía al arroz blanco corriente.

Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes de acuerdo con el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, ha dispuesto que en lo sucesivo al anunciar las subastas de los géneros abandonados aprehendidos, o simplemente de la propiedad de la Hacienda, se hará constar en el anuncio de subasta que el rematante quedará obligado a vender dichos artículos a los precios que estos tengan señalados por las Juntas de Abastos del punto donde éstas se efectúen, sin que el precio pagado por los géneros pueda servir en ningún caso de fundamento para solicitar el alza de los mismos con relación al que tienen en el punto donde van a ser vendidos; debiendo hacerse constar estos extremos en todos los documentos oficiales que a dicho efecto sean expedidos al comprador y a las autoridades.

Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Para que esta Junta conozca con toda exactitud y detalle las cantidades de alubias que existen en la provincia y le sea posible regular el abastecimiento de las necesidades de la población militar y civil, se dispone lo siguiente:

Primero.—Todo productor y almacenista de alubias blancas y pintas presentará antes del día 30 del presente mes en las Alcaldías, declaración jurada por duplicado de las existencias que posean.

Segundo.—Un ejemplar de dicha declaración será devuelto al interesado, sellado por el Ayuntamiento, y el otro se remitirá a esta Junta, debidamente informado, antes del día 5 de noviembre próximo, juntamente con el resumen.

Tercero.—Toda mercancía no declarada será objeto de decomiso, sancionando al infractor a más de la pérdida de la mercancía, con multa del duplo de su valor.

Espero del buen sentido patriótico de los poseedores de dicho artículo que formulen con veracidad las referidas declaraciones, puesto que así lo requiere la conveniencia nacional ante la que todo interés localista o individual, tiene que ceder. Toda transgresión a lo dispuesto anteriormente, será severamente castigada.

Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la "muda" donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayo, 78 y 86

GOBIERNO CIVIL Diputación Provincial

Esta mañana celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación, bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Alonso, Cuana, Molina y Del Valle, extendiendo su presencia el señor Villares.

ASUNTOS DE TRAMITE

CORRESPONDENCIA

Dase lectura de una atenta carta de don Plácido de Rivera, agradeciendo a la Asamblea el pésame por la muerte de su hermano, el glorioso Ausente José Antonio, ilustre patrio fundador de la Falange, cuyo recuerdo vivirá eternamente entre nosotros.

UNA BANDERA A LOS PALENTINOS

La presidencia mostró a los reunidos la Bandera de Falange, con el Escudo de Palencia, el yugo y las flechas bordados en oro y recamados de topacios y zafiros, que la Diputación regala a la Primera Bandera palentina que lucha en el frente al mando del Comandante Pombó.

Este escribe agradeciendo el obsequio por su valor espiritual, y se faculta al señor Pérez de Guzmán para ponerse al habla con él, y señalar el día en que ha de ser entregada solemnemente.

Se invitará a una representación de la 1.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y se hallarán presentes al acto todos los señores diputados y autoridades de la capital y provincia.

DENEGADA

El señor Gobernador participa que ha sido denegada la petición de militarización del funcionario de la Diputación don Estímulo Martín.

Para proponer la solución al problema del personal que se encuentra en el Servicio, y situación general del mismo, se nombra ponente al secretario señor Arriola, que redactará el oportuno dictamen, por ser además Inspector de las distintas secciones y dependencias del Palacio provincial.

Juan Vuelta Minguéz, caminero solicita la jubilación. Pasa a informe de Vías y Obras.

Es aprobado el expediente de instalación eléctrica que envía Obras Públicas.

El Ayuntamiento de Berzosilla pide la construcción de un camino a Villanueva de la Nía. Informará la Sección de Obras.

En cuanto al presupuesto para arreglo del camino de la Huerta, como es un camino municipal, se recabará del Ayuntamiento su contribución con la subvención de la Diputación, y aportación de los interesados.

Son aprobados todos los asuntos de Beneficencia, de mero trámite, y el balance y cuenta trimestral de Intervención, con las facturas por suministros que importan 15.272,74 pesetas.

Confección de la Bandera para Falange, 550.

Contribuciones especiales al Ayuntamiento de Palencia, 712,75, que corresponden a las obras de alcantarillado y que afectan al Sanatorio Antituberculoso.

Se atienden varias reclamaciones de Cédulas por familia numerosa. Es aprobada la cuenta de setiembre por recaudación y la petición de fondos para octubre.

EXPEDIENTES DE DEPURACION

Se hace la propuesta en el instruído a don Santiago López, y queda sobre la mesa como los demás.

OTROS ASUNTOS

LOS PRODUCTOS DEL CAMPO

Fuera ya del orden día, el señor Molina se ocupa extensamente, haciendo atinadas observaciones verbales de la tasa de los productos del campo, que considera baja, en comparación con los de otras provincias quejándose de la pretensión de Castilla en un asunto de esta importancia, e interesa se tomen cartas en el problema y se pida la elevación de precios para dichos productos, levantándose la sesión a las dos de la tarde.

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy, a las siete y cuarto y diez y media de la noche, extraordinario programa cinematográfico y de variedades, proyectándose la bonita y entretenida producción titulada "CAPULLO DE AZAR" de interpretación excelente y presentándose

"EL PROFESOR ALBA"

artista de fama mundial, con sus experimentos de magia e hipnotismo, que asombran al mundo entero.

"EL PROFESOR ALBA"

actuará HOY SOLAMENTE en Palencia, presentando números sensacionales, exclusivos suyos y que nadie hasta la fecha ha podido imitar.

Mañana, domingo, sesiones a las tres y media, cinco y media, siete y media y diez y media, en las que se ESTRENARA la grandiosa y sorprendente superproducción Metro, titulada

"YO VIVO MI VIDA"

suprema interpretación de la genial artista JOAN GRAWFOED, la autentica representación de la belleza americana.

"YO VIVO MI VIDA"

totalmente hablada en ESPAÑOL, es un superfilm de grandioso éxito por su argumento interesante, su interpretación irreprochable y su fastuosa presentación.

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

JEFATURA LOCAL

Se comunica a todos los afiliados de esta Jefatura, que no podrán ausentarse de esta capital sin el debido permiso del Jefe Local del Movimiento, el cual se le concederá verbal o por escrito, con el fin de tener control de todos los afiliados para los servicios.

Han sido baja en la Organización los señores que se comprenden en la relación siguiente: Don Severino Rojo Nestar, don Ricardo Escobar Maestro, don Mariano García Ramos, don Valentín Marcos Iglesias, don Domingo Hernández, don Emilio Serrano López, don Leandro Castriello Méndez, don Vicente Conde Torres, don Alejandro Escobar Garbilla, don Manuel Martínez Compañía, don Mariano Moro Nieto, don Antonio Dorronsoro Aizpuru, don Justino Gutiérrez Alonso, don Saturnino Tristán Montoya, don Pedro Domingo Amor, don Félix Pollos Pérez, don Felipe Salso Inza.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Con motivo de la conmemoración de la fiesta del Caudillo, S. E. el Generalísimo ha enviado a esta Jefatura Provincial un afectuoso saludo que hace extensivo a todos

los afiliados a la Organización de nuestra provincia. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El jefe provincial del Movimiento S. A.

Relación de camaradas que prestarán este servicio: Día 24.—Pedro Cabañero Jiménez, Jesús Puertas Trejo, Victorino Santos Cosgaya, Enrique Muñoz Tamara, Evaristo García Eschaco, y Demetrio Fernández Ruiz. Día 25.—Leandro Sahagún de Cobos, Eloy de Cea, Humillano de Val, Jesús Ortiz Velarde, Dimego Monge y Segundo Hermoso Cerrada. Día 26.—Jenaro Ortega Colmenero, Virgilio Marcos Salvado, Nazario Martín Polo, Carlos Pérez Jáuregui, Celestino Codo y Hilario Reglero Lorenzo. Día 27.—Pablo Cebrían, Félix Salvador Zurita, Angel Blanco Paredes, Alonso Flores, Alejandro Álvarez Guaza, y Santiago Nieto Martín. Día 28.—Tomás Miguel Gato, Fermín Azeu, Luis Calderón, Luis Angel Polanco, Ramiro de Castro París, Francisco Bertollín. Día 29.—Florenceo de Cea, Andrés Mediavilla Nicolás, Nicolás Gutiérrez Alonso, Hipólito Merino, Cesar Marcos Olegaria Fernández. Día 30.—Mariano Retuerto, Mariano Sanmamed Escobar, Camilo Castriello, Cirilo Calonge, Sabino Liébana, y Cándido Guantes. SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato, se presenten el domingo, día 23, en el campo de foot-ball a las nueve en punto de la mañana, completamente uniformados.

Los camaradas que vayan a algún Colegio, tienen que presentarse igualmente en el campo, nada más terminar su estancia en aquél. La falta de asistencia, será sancionada como corresponde. Estudio y Acción. Arriba España!

El jefe provincial. Por la Jefatura Provincial, Juan Gómez. ADMINISTRACION LOCAL. Se ordena se pasen por esta Administración lo antes posible, las camaradas Antonio Pérez González y Fermín García Lobo, para notificarles un asunto de interés. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El Administrador Local.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 23 de octubre: Dominica XX de Pentecostés. A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, Misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio. A las diez y media, Misa rezada en el altar del Trascoro, explicando el Santo Evangelio, el M. I. Sr. don Andrés García de la Cruz. Por la tarde, a las cinco, Fiesta de "El Día Universal de las Misiones", con exposición del Santísimo eucarístico, oración por las Misiones, sermón que predicará el Reverendo Padre Francisco Fernández Castro, S. J., terminando con la bendición y reserva solemne.

En todas las misas y en la fiesta de la tarde, se hará la colecta para las necesidades de las Misiones. EN SAN PABLO A las seis y media, Rosario de la Aurora por la plaza de San Pablo. Por la tarde, a las siete: Exposición, rosario, ejercicio del mes, de octubre, plática, reserva y salva cantada.

Continúa el mes de octubre. Todos los días habrá misa a las once y se rezará la novena. Por la tarde a las siete, el ejercicio con exposición, Rosario y reserva. Los domingos, martes y jueves, habrá sermón. NTRA. SRA DE LA CALLE. Mañana, domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora. A las nueve, misa solemne parroquial con homilía. Durante la misa de once y media se rezará el Santo Rosario y a continuación se dará la bendición con el Santísimo. Los cultos de la tarde se suprimen con el fin de asistir a los solemnes cultos que se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral.

FUNERARIA

HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor Pra., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

DE SANIDAD

CONCESION DE BENEFICIOS

La Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad publica una orden disponiendo que se hagan extensivos a los Farmacéuticos-Inspectores municipales, practicantes y mazo establecido, en forma análoga a las plazas de médicos de Asistencia pública domiciliaria, los preceptos contenidos en O. M. de 27 de agosto último.

ASISTENCIA GRATUITA PARA LAS FAMILIAS LIBERADAS

Igualmente se dispone, que las familias que se encuentren en la zona liberada procedentes de la zona roja o que residan en poblaciones que han estado sometidas a los efectos de la desolación roja-comunista y se encuentren, como consecuencia, en debilitada situación económica, recibirán asistencia facultativa Médica Farmacéutica gratuita cuando así lo demanden, en las mismas condiciones establecidas para las familias que integran el padrón de Beneficencia Municipal de la localidad respectiva.

Para tener derecho a la asistencia y auxilios de que se trata, deberán inscribirse las familias beneficiarias de los mismos en un padrón especial, que al efecto ha de confeccionarse por la Junta Municipal de Beneficencia constituida según lo dispuesto por el artículo 58 del Reglamento de Sanidad Municipal de 9 de febrero de 1925, formando parte de la misma como vocal el cura párroco o quien haga sus veces.

La expresada Junta formará el padrón de que queda hecha referencia, facilitando relación nominal del mismo a los Médicos y Farmacéuticos titulares que han de tener a su cargo la prestación de los Servicios y asistencia de que se trata, cuyo comienzo habrá de tener lugar a partir del día primero de noviembre del corriente año.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANOS

NUMEROS PREMIADOS EL DIA 21 DE OCTUBRE DE 1938. Premio de 20 pesetas, número 888. Numeros premiados con 3 pesetas: 111, 436, 447, 502, 895, 985.

CASA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían: José García, de seis años, herida incisa en la región plantar izquierda. Antonio Inclán, de tres, un esguince en la muñeca derecha. Carmelo Flores, de seis, herida contusa en el arco superciliar izquierdo. José Bravo, de 15, herida incisa superficial en el dedo grueso del pie izquierdo.

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo y en el día de la fecha, han hecho entrega del cargo de la cantidad de nueve mil trescientas noventa y cinco pesetas, nueve céntimos, importe de horas de trabajo que dichos obreros y obreras destinan a engrasar la Suscripción Nacional. Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El coronel gobernador militar.

En este Organismo y en el día de la fecha, ha hecho entrega el alcalde del Ayuntamiento de Griñón de la cantidad de diez pesetas, dos céntimos, importe de horas de trabajo que dichos obreros y obreras destinan a engrasar la Suscripción Nacional. Palencia, 22 de octubre de 1938.—III Año Triunfal. El coronel gobernador militar.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIONES

Relación de las sanciones impuestas por esta Jefatura en el día de la fecha: Sesenta pesetas al vecino de Los res, Faustino Caloca, por no rendir obligado saludo a la Gloriosa Estrella Nacional. Sesenta pesetas al vecino de esta capital Manuel González Merino por hacer comentarios derrotistas. Treinta pesetas a David Delgado Cacho, de ídem, por ídem. Sesenta pesetas a Amador Munguía Barbujo, de ídem, por ídem. Sesenta pesetas a Marcelina Menéndez Tamayo, de ídem, por ídem. Treinta pesetas a Dionisio Meléndez Tamayo, de ídem, por ídem. Treinta pesetas a Angel Sánchez Rojo, de ídem, por ídem. Treinta pesetas a Patricio Chato González, de ídem, por ídem. Treinta pesetas a Josefa Cordero Martínez, de ídem, por ídem. Treinta pesetas a Francisco Ruiz Bonilla, de ídem, por ídem. Treinta pesetas a Eulogia Arroyo Díez, de ídem, por ídem.

Mañana, "Día Misionero", día del Imperio

"El Imperio Español era una Monarquía Misionera" (Maeztu) Por la tarde, a las cinco, solemne fiesta en la S. I. Catedral

Actores del mejor drama

Once años hace que Su Santidad Pío XI estableció en la Iglesia, el Domingo Universal de Misiones, el Día Misionero, el día de la Propagación de la Fe.

Como católicos y como españoles, estamos obligados a ser propositivos de nuestra fe, sembradores de la semilla evangélica en el mundo infiel, antorcha que ahuyente las tinieblas del paganismo, actores del gran drama misionero que representa hoy el mundo católico.

El Día Misionero, el 23 de octubre, es el día de la oración misionera, el día de la instrucción misionera, el día del sacrificio y de la limosna misionera, es el día de la Propagación de la Fe. Es el día de la actuación en el gran día misionero: "Cristo reinará".

Y la mejor actuación, es la de la oración y el sacrificio.

Abilio acaba de cumplir sus trece años. Una maligna toseca le trae en continuo tormento. Sus padres le han llevado a la alquería de su bonísima tía Isabel, rodeada de pinares.

Abilio es bueno y piadoso. Comulga todos los días. La enfermedad le acerca cada día más a Jesús.

Un día le dice a Jesús en la comunión: "Seré religioso y después Misionero". Y empieza a serlo ya desde entonces: ora, se sacrifica, recoge sellos, reparte hojas y folletos

El Día Misionero, es el día de la España Misionera: "EL ESTADO ESPAÑOL TOMARÁ MUY A PECHO NUESTRA EXPANSION MISIONERA EN EL MUNDO. COMO PARTE IMPORTANTISIMA DE LA OBRA CIVILIZADORA Y DEL IMPERIO ESPIRITUAL DE ESPAÑA". (FRANCO). POR ESO TOMAREMOS PARTE EL DOMINGO EN LAS FIESTAS MISIONALES DE PALENCIA.

de propaganda misionera, escribe a un misionero de la India...

Otro día dice a tía Isabel: "Acabo de decirle a Jesús en la comunión: "Haz de mí lo que quieras, con tal de que me bagas tu misionero". La señora calló conmovida. Acababa de decirle el médico que aquello no tenía remedio, que era tisis galopante.

Y si en vez de hacerle misionero, quisiera llevarle al cielo?

—Si el lo quiere, también lo quiero yo. Por los millones de indios y chinos renuncio a mis sellos, a mi madre... Renuncio a ser sacerdote, misionero. En el cielo le pediré, por medio de mi madre María que se apiade de los millones de infieles.

Poco después le acerca su tía una medicina a los labios. Toma su crucifijo y le dice ingenuo a Jesucristo: bebela Tú por mí; Tú que ya estás acostumbrado a sufrir... pero no quiero acostumbrarme a sufrir por tí.

Y apurándola, exclama: Todo esto que sufro lo acepto, Señor, por el Misionero que ahora se halla más fatigado.

Su madre ha venido a asistirle en los últimos momentos. Es un viernes, el último día de su vida. No hace mucho que ha recibido por vez postrera al Amigo de su alma.

—Moriré pronto?— pregunta a su madre. En el silencio y lágrimas de su cariñosa madre lee la respuesta.

Aquel día repitió muchas veces: "Mi Jesús, ven a buscarme ya. Mis sufrimientos, mi vida, todo... por los indios, por los chinos..."

Jesús le oyó. Y le llevó al cielo.

desde donde ama y ayuda a sus indios y a sus chinitos, a sus misioneros, más que desde la tierra.

El caso es histórico. A todos, niños jóvenes, señores, señoras; a todos, nos predica un elocuente sermón.

Oración, sacrificio por los infieles y por sus misioneros.

Nos lo pide Dios, que por ser padre de todos los hombres, quiere que todos los hombres se salven. Nos lo piden los pobrecitos infieles, necesitados como ninguno de nuestra ayuda: venid a iluminarnos. clamamos, venid a salvarnos.

Nos lo impone el glorioso pasado misionero de nuestro pueblo. Esta España que fué grande, cuando fué católica, cuando fué misionera. Esta España que significará tanto más en el mundo, cuanto más se atenga a su misión de proveedora espiritual del mundo.

Nos lo exige el momento actual de España. Nada más cristiano, nada más español, que aprender en nuestros males a llevar la medicina de la salud a todos los dolientes. Además tendremos el legítimo orgullo de haber llevado a todos los pueblos la creencia en la posibilidad de su salvación. Nada más cristiano, nada más español. Y se dejará Dios vencer en generosidad por un pueblo que busca la extensión de su reinado en el mundo? Nada más cristiano, nada más español. Se eleva el fervor religioso y el ideal ca-

En Burgos, tiene España una gloria casi inédita, casi nueva, por semiolvidada entre rumores de suburbio y callejas de empedrado desigual serpenteadas bajo arcos y entre piedras heráldicas que hablan de otros tiempos y otras lides que su gloria conoció: El Seminario Español de Misiones Extranjeras.

El Día Universal de Misiones brinda ocasión, propicia cual ninguna, para renovar el conocimiento de esta institución y el de su finalidad altísima a esta España, que, en pos de su grandeza, tras de su Imperio, lanzóse a la Cruzada que, para ser fructífera con el mejor fruto, habrá de no apartarse del primero y esencial fin que fué su fuerza generadora: Dios.

Dos minutos de espera en una sala de visitas, que es a la vez, museo de diversidad de objetos procedentes de tierras de Misiones; enormes serpientes disecadas, pieles de tigre, multitud de fetiches, plantas y nidios de chiguaco... Falta, entre los metales, el oro purísimo "pescado" en los rios de la Misión. Fué a engrosar, en patriótica donación, el tesoro nuevo de la Nueva España.

El Padre Ros, Misionero de la Prefectura de San Jorge, es nuestro interlocutor. Pasamos, amablemente, a un despacho. Ambiente de paz, de orden, de sencillez... y de estudio y trabajo... Muchos libros... Y presidiéndolo todo, dando sabor al conjunto, un cuadro de Francisco Javier, el misionero navarro, el san-

Palencia despedida hace poco más de un mes a dos misioneros. Mañana, por la tarde, en la Catedral acudirá en acto de adhesión a todos los misioneros.

to español, el "Divino impaciente" de "llevar almas a Cristo". Moribundo al efímero abrigo de miserable choza, su rostro, devorado por la ardiente fiebre, refleja su mayor anhelo, ansias de llevar la luz a China, a donde van sus últimas miradas.

Empezamos...

—¿...?

—La estadística más exacta es la de la Exposición Vaticana. Según ella, son mil seiscientos y seis millones de paganos y mahometanos en los territorios sometidos a la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, más cuatrocientos millones de cismáticos y herejes.

—¿...?

El problema de las Misiones es el más importante para la Iglesia. Los pueblos hasta ahora inconvertidos, establecen contacto con la civilización, sienten sed de cultura y pesa sobre ellos la amenaza del protestantismo, que dedica millones a su propaganda. Además, los errores materialistas y neopaganos acechan la presa. De ahí la preocupación que siente la Iglesia por las Misiones, y el sumo interés del Papa en dar gran impulso a las tres obras misionales pontificias; la Obra de la Propagación de la Fe—que es la central y más importante—y las dos auxiliares: la de la Santa Infancia y la de San Pedro Apóstol para la formación del Clero indígena.

—Este último, el de formación de Clero indígena, es hoy el tema de mayor urgencia para las Misiones Católicas. Lo dice Su Santidad. Y razón poderosa por la que hay que prestar atención primordial es la de evitar que el Catolicismo sea con-

siderado como importación o dominio extranjero entre los naturales del país. Ahora que el nacionalismo sacude, con mayor o menor intensidad, a todos los pueblos, es de gran interés demostrar que la Religión Católica no es extranjera en ningún meridiano, ni separa razas, sino que es universal y une a todos los hombres en la Verdad, en torno a la Cruz, símbolo de Redención para toda la humanidad.

—¿...?

—Es una tesis de mistología que "la nación eminentemente católica si tiene colonias, es eminentemente misionera". Así España católica por esencia, desarrolló la labor misionera de más envergadura que registra la historia. Perdidas las colonias, España, perdió, como nación, su espíritu misionero, pero sin embargo, se sirvió y se sirve...

EL DIA MISIONAL

TIENE SU CONSIGNA:
"ORACION, LIMOSNA, INSCRIPCION EN LA PROPAGACION DE LA FE".

Y TIENE SU PROGRAMA:
POR LA MAÑANA.—MISAS DE COMUNION POR LAS MISIONES EN TODAS LAS PARROQUIAS E IGLESIAS. A LAS HORAS DE COSTUMBRE HOMILIA MISIONAL.—COLECTA EN LAS MISAS PARA LA OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE.

POR LA TARDE.—A LAS CINCO, EN LA S. I. CATEDRAL, EXPOSICION, ROSARIO Y SERMON MISIONAL, A CARGO DEL R. P. FRANCISCO FERNANDEZ CASTRO, S. I., PROMOTOR DE LAS MISIONES.

"NO HAY COSA MAS DIVINA QUE COOPERAR CON DIOS A LA SALVACION DE LAS ALMAS" (S. Dionisio Areopagita.)

En el Día de las Misiones

HACIA EL IMPERIO DE DIOS

Por Esteban Fernández

son nuestras—en plena actividad y florecimiento, las misiones de América y demás tierras que fueron del dominio español. Y es de esperar que al resurgir la Nueva España por la que luchan voluntarios desde el primer día de la contienda, 17 alumnos de los 30 que tiene el Seminario, todos los que por su edad se hallaban en condiciones de empuñar las armas—recobre nuestra "Patria el impulso misionero, impulso que la dió los mayores y más inmarcesibles triunfos a lo largo de su historia incomparable...!

—¿...?

—Para historiar el origen del Seminario español de Misiones Extranjeras, es preciso distinguir tres períodos: de preparación, de fundación y de desenvolvimiento.

El canónigo de Burgos, don Gerardo Villota, empezó por costear

los estudios eclesiásticos a algunos jóvenes para que fuesen luego a ejercer el ministerio sacerdotal en las diócesis de América. Más tarde, adquirió el actual seminario, creando en él una sección para propagar la Fe en los países de infieles. Y aun cuando todo su afán fué el de que la sagrada Congregación de Propaganda Fide se encar-

Domingo 23, Día Universal de Misiones. Misas de comunión por las Misiones en todas las Iglesias. Función Misionero por la tarde en la Catedral.

EL DIA MISIONAL ES EL DIA DE LA ESPAÑA MISIONERA: "LA MISION HISTORICA DE LOS PUEBLOS HISPANICOS CONSISTE EN ENSEÑAR A TODOS LOS HOMBRES DE LA TIERRA QUE SI QUIEREN PUEDEN SALVARSE". (MAEZTU) ESTA MISION LA REALIZAN NUESTROS MISIONEROS. TODOS A LA CATEDRAL EL DOMINGO, A LAS CINCO, EN ACTO DE ADHESION A LOS SOLDADOS DEL IMPERIO MISIONAL.

Colón dió a España la inmensidad material del Imperio; pero fué Imperio porque Isabel y Fernando llevaron con la espada del conquistador la Cruz del misionero, con la civilización material, la luz de la eterna Verdad, la auténtica Civilización.

Y la espiritual maternidad de ese nuevo mundo que Dios puso en las manos y en el corazón de España, al amparo de apostólicos afanes, sigue con idénticos deberes, con exactos refulgores de auténtico Imperio; pues por el Imperio de Cristo en nuestra Patria, se llegó, por Dios, al Imperio en el mundo!

(De la Agencia "Faro")

Rutas de la España Misionera

Hoy todo el mundo habla y escribe de la España imperial, pero pocos, muy pocos han reflexionado sobre su alcance y sentido.

España no es ni ha sido nunca imperial, sino por su expansión misionera.

Gracias a Dios, no hemos sido colonizadores al estilo inglés, por eso hemos podido fundar y sostener un Imperio sin armas y sin escuadras.

No supimos colonizar, porque no supimos explotar, y ese ha sido nuestro gran mérito.

En vez de recibir, le hemos dado todo cuanto teníamos, nuestra fé, nuestra sangre y nuestra lengua.

Por eso, los pueblos de La Hispanidad—qué diría el gran Maeztu—se han sometido dócilmente a nuestro yugo imperial.

Y cuando llegaron a su mayor edad, les donamos junto con el rico patrimonio de nuestra cultura, su propia independencia y libertad.

He ahí por qué podemos pensar en un Imperio espiritual de colosales dimensiones, que abarque de uno a otro Continente, como lo abarcó también nuestra labor misionera.

Con Cristóbal Colón entramos los españoles en la América Central, conquistando para Cristo Las Antillas y Méjico merced a los trabajos de franciscanos y dominicos como los PP. Marchena y el célebre B. Las Casas, más tarde Obispo de Chiapa (Méjico).

El poderoso imperio de los Incas, (que comprendía el Ecuador, Perú, Bolivia y Chile), se fué rindiendo a la predicación evangélica, gracias al infatigable celo de S. Francisco Solano y a la sangre derramada por los dominicos P. Antonio Bernal y Pablo Bustamante, martirizados por los indios araucanos.

En Nueva Granada (Colombia y Venezuela), trabajaron con gran provecho el dominico S. Luis Beltrán y

el jesuita S. Pedro Claver, llamado con razón el apóstol de los negros.

En el Brasil misionó con mucho fruto el celoso jesuita español Padre Anchieta, cuya causa de beatificación ha introducido la Santa Sede y cuyos estupendos milagros le dieron fama de taumaturgo.

Las Repúblicas del Plata (Argentina, Uruguay y Paraguay) fueron evangelizadas simultáneamente por españoles Ordenes religiosos.

Españoles eran y franciscanos los que a orillas del Pacífico descubrieron, conquistaron y fundaron California, y su ciudad S. Francisco.

Españoles eran y mercedarios los que vencieron más que con la fuerza de las armas—con la fé y confianza en Dios a los indios aztecas en las llanuras de Otumba.

Españoles eran y dominicos los que defendieron la causa de los indígenas contra los negros y traficantes sin conciencia.

Españoles eran y jesuitas los que crearon aquellas famosísimas Reducciones del Paraguay, orgullo de la Compañía y gloria legítima de nuestra Patria, donde los naturales vivían patriarcalmente bajo un régimen de verdadera caridad cristiana.

En fin, religiosos españoles fueron los que fundaron las célebres Universidades de Quito y S. Fe de Bogotá, los que dictaron las nunca bien ponderadas leyes de Indias y los que llevaron a América la imprenta.

Ved lectores, cómo España fue imperial cuando fué misionera.

Ahora, que volvemos los ojos a nuestro pasado, soñando con un nuevo imperalismo, no olvidemos levantarlo sobre un ideal tan grande como el de las Misiones.

Z. Gama
Del Secretariado Misionero

Jesucristo Rey de los infieles

En la c'ma del año eclesiástico coloca la Iglesia la fiesta de Jesucristo Rey. Su imagen podemos figurárnosla de pie en la divisoria de dos vertientes, dominándolas, extendiendo sobre ellas sus brazos de llamada de atracción y de perdón.

En la otra vertiente están los infieles, los que aun no han sido bañados en la corriente del bautismo, los que no han recibido aún las gracias de la Redención. Muchos de ellos sin conocer todavía a Cristo, ni haber oído hablar de su doctrina salvadora, ni haberse dejado guiar por su moral, ni haber sentido la belleza de la religión católica y la vitalidad del Evangelio y lo potente de la civilización cristiana.

Y también es Jesucristo su Rey. En el salmo segundo dice Dios a su Hijo: "pideme y te daré todos los pueblos y las gentes por herencia y los linderos de tu Reino se confundirán con los linderos del mundo".

Jesucristo como Hombre-Dios tiene un derecho propio sobre toda la Creación, como Redentor, a todos los conquistó con la victoria de su cruz y tiene sobre ellos el derecho de conquista, como Salvador de tal modo ha constituido Dios la felicidad eterna en esta Providencia y en este orden elegido por El, que sólo en Cristo se pueden salvar los hombres. Aun los infieles que cumplieran todos los preceptos de la ley natural

que ellos conocieran, y naturalmente no podían reprocharse nada a su conducta, no podrían salvarse sin conocer algo a Cristo, a su Iglesia, al orden sobrenatural.

Por esto es Jesucristo el centro de toda la creación. A El se dirigen las miradas todas de la Humanidad.

Los que le aman le miran para gozarse en El.

Los que no le conocen le miran con ojos de extrañeza y de tristeza, quisieran conocerle, ¡qué felices si le conocieran!

Hasta los que le odian proclaman su grandeza. No odiamos al que no nos puede hacer mal, o al que murió. Nadie odia ya a César o a Napoleón.

La Iglesia que como sociedad no tiene poder de jurisdicción alguno sobre los infieles. Como vicaría de Jesucristo, y depositaria de su misión divina tiene un poder sobrenatural a predicar la doctrina de Jesucristo a todos los hombres y este poder fundado en un derecho divino que no pueden resistir todos los poderes de la tierra.

¡Después de veinte siglos que haya aun mil millones que no conocen a Jesús! Y, ¡quién sabe si tenemos la culpa los que le conocimos y no fuimos la luz con nuestra vida para que los infieles le conocieran!

A. ABAD GOMEZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos moto-bombas para riegos y agotamientos, prensas y husillos para uva, gradas, bisurcos, trisurcos, piezas de repuesto. Le interesa conocer antes de comprar toda clase de maquinaria, los precios de los almacenes de Pablo Pinacho. Av. C. Alijal, 53.—Palencia.

SE VENDE madera procedente de derribo. Informarán, Mayor Principal, 75, primero.

ENSEÑANZA. Por profesionales, se dan clases particulares, de 4.º curso del Bachillerato, a alumnos oficiales de ambos sexos, sin coeducación. F. del Pulgar, número 6.

CARPINTEROS

Se necesitan dos oficiales para el Teatro Principal. Palencia.

SE ARRIENDA dos quinones de tierra, juntos o separados, hecho el barbecho próximamente la mitad. Razón. Ramirez número 4. Pral.

VENDESE "Citroen" 11 H.P., buen estado. Almacén de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Palencia.

SEÑORITA mecanógrafa, con práctica de oficina, se ofrece para horas de la tarde. Detalles, en esta Administración.

CANARIOS, periquitos de Australia. Gran exposición de Flauntas alemanes, Seiffert, Kluz e Isabelas, garantizados de insuperables modulaciones. "Periquitos" de bellísimos colores, cantan y hablan. Canarias seleccionadas para canarieras. Se envían a todas partes. "Gran Canariera Alemana", Mayor Pral., 45. Palencia.

HABITACIONES en sitio céntrico, muy soleadas y completamente independientes, se ceden en casa de señora sola. Informes Kiosco de la Buena Prensa.

PARA REPRESENTAR a casas de importancia, se ofrece persona que viaja continuamente. Dirigirse a Florentino Blanco, en Villahán (Palencia).

MAQUINA sembradora marca "Impirri", apenas usada, se vende. Para tratar, en Revenga, Moisés Díez.

SE VENDE un carro entoldado, con muelles, en buen uso y un burro para el mismo. Se cede junto o separado. Para tratar, con Fidel Ruiz, Mayor pral. 27.

SE VENDE criba "Marot" número 6, dos cuerpos, gran rendimiento, seminueva. Taller de Herrería de Pedro Santos. Casado del Alisal, junto a la Fábrica de Hoyos.

VAQUERIA se traspasa con once vacas y buena clientela. Para informes, calle Valverde, número 3, Palencia.

RADIO pequeña, "Universal", cinco lámparas, onda normal, vëndese a toda prueba, en 250 pesetas, con voltímetro y antena. Razón: Colón. 32. Taller.

PERDIDA de una cartera de cremallera, que contiene una cédula y retrato. Se ruega la entreguen en la Inspección de Vigilancia.

CONVOCADAS 1.000 plazas para agentes auxiliares de Investigación y Vigilancia. Preparación completa por funcionario de la escala técnica del Cuerpo y Licenciado en Derecho. El 1 de noviembre comenzarán las clases en el Centro Politécnico de San Isidro, Plaza de la Catedral. Honorarios, cuarenta pesetas mensuales.

SE VENDEN 160 ovejas abocadas a partir. Manuel Tapia, Paseo del Cristo.

NUEVA GRAN CERAMICA

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc. etc. Celidad extra garantizada

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES ETC.

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º. (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA

Ondulación permanente de «Puntas» Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.

CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73

Teléfono 230 X Trabajo garantizado

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

gara del colegio, murió sin ver conseguido su anhelo...!

—¿...?

—No se perdió la obra del Canónigo Villota. El Papa Benedicto XV se fijó en ella y encargó al Cardenal Benloch que, sobre sus bases, fundara en Burgos el Seminario de Misiones Extranjeras. Este insigne Prelado secundó con gran entusiasmo los deseos del Pontífice... pero su muerte prematura segó en flor la esperanza de ver pronto realizados los deseos de la Santa Sede...!

Hasta que vino a reanudar la tarea otro canónigo burgalés: don Emilio Rodero, actual rector del Seminario, que dió realidad a los proyectos, formalizando la fundación, creando los estatutos y reglamentos, y logrando, con su inteligencia y callado esfuerzo, la estabilización económica del Seminario. Y gestionó también de la Santa Sede la creación de la Prefectura Apostólica de San Jorge.

—¿...?

—El Seminario tiene señalado ya el territorio que ha de evangelizar: la Misión de San Jorge, enclavada en el Departamento de Bolívar (Colombia) con más de 75.000 habitantes, diseminados en una superficie de 21.000 kilómetros cuadrados.

Actualmente trabajan en el territorio de la Misión, 18 misioneros y dos hermanos coadjutores, todos españoles y alumnos del Seminario de Burgos. Además de la obra espiritual, desarrollan sus actividades docentes en cinco escuelas, construyéndose iglesias, escuelas y carreteras

El Día Misionero, es el Día del Imperio Español.

El Día Misionero, tiene su consigna: Oración, sacrificio, instrucción, ahorro, limosna.

Actualmente trabajan en el territorio de la Misión, 18 misioneros y dos hermanos coadjutores, todos españoles y alumnos del Seminario de Burgos. Además de la obra espiritual, desarrollan sus actividades docentes en cinco escuelas, construyéndose iglesias, escuelas y carreteras

EL DIA MISIONAL ES EL DIA DE LA HISPANIDAD: "LA HISPANIDAD NO ES EN LA HISTORIA SINO EL IMPERIO DE LA FE. EL IMPERIO ESPAÑOL ERA UNA MONARQUIA MISIONERA. QUE EL MUNDO DESIGNABA CON EL TITULO DE MONARQUIA CATOLICA". (MAEZTU) TODO BUEN ESPAÑOL COLABORA DESDE AQUÍ A LA EXTENSION DE SU SUEÑO IMPERIAL, CON LA COLABORACION MISIONERA.

SE TRASPASA

en Burgos hotel acreditado, bien situado, con calefacción, cuartos de baño, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones, en precio módico.

Dirigirse para referencias a Publicidad Avance. Plaza Mayor, 18.—BURGOS.

EL DIA MISIONAL ES EL DIA DE LA ESPAÑA MISIONERA: "LA MISION HISTORICA DE LOS PUEBLOS HISPANICOS CONSISTE EN ENSEÑAR A TODOS LOS HOMBRES DE LA TIERRA QUE SI QUIEREN PUEDEN SALVARSE". (MAEZTU) ESTA MISION LA REALIZAN NUESTROS MISIONEROS. TODOS A LA CATEDRAL EL DOMINGO, A LAS CINCO, EN ACTO DE ADHESION A LOS SOLDADOS DEL IMPERIO MISIONAL.

Colón dió a España la inmensidad material del Imperio; pero fué Imperio porque Isabel y Fernando llevaron con la espada del conquistador la Cruz del misionero, con la civilización material, la luz de la eterna Verdad, la auténtica Civilización.

Y la espiritual maternidad de ese nuevo mundo que Dios puso en las manos y en el corazón de España, al amparo de apostólicos afanes, sigue con idénticos deberes, con exactos refulgores de auténtico Imperio; pues por el Imperio de Cristo en nuestra Patria, se llegó, por Dios, al Imperio en el mundo!

(De la Agencia "Faro")

La ocupación de Cantón por las tropas japonesas se considera como un golpe mortal para el Gobierno de Chang-Kai-Shek

Más de un millón de soldados chinos que defienden Hankeu se encuentran en estado desastroso

LA ENTRADA EN CANTON DE LOS JAPONESES

Cantón.—Las vanguardias japonesas que entraron ayer tarde en la ciudad de Cantón, fueron seguidas de los tanques y otras unidades motorizadas.

Ayer mañana, los chinos dirigentes habían ordenado evacuar las líneas de resistencia.

La voladura del puente que había costado ocho millones de dólares, construido sobre el río Perla, que se efectuó en las primeras horas de la mañana, dió a los extranjeros la prueba de que Cantón iba a rendirse. La concesión extranjera en Cha-

meen, permanece relativamente en calma. Tanto las autoridades británicas como las francesas han colocado las banderas nacionales a intervalos alrededor de los límites de las concesiones, mientras que en las entradas de las concesiones fuerzas con ametralladoras, están situadas para evitar una invasión de los chinos. La evacuación de la población china continuaba ayer mañana en orden.—Faro.

Shanghai.—Las tropas motorizadas japonesas han entrado en Cantón según una información de fuente autorizada.

La noticia de Hankeu daba las calorces treinta como hora de entrada de las vanguardias japonesas.—Faro.

UN GOLPE MORTAL

Londres.—Comunicado enviado especial de la Agencia Reuter, que las tropas motorizadas japonesas, ahora están entrando en Cantón, según información directa de los círculos autorizados de Shanghai. Se considera la ocupación de Cantón como un golpe mortal para el Gobierno de Chan Kai Shek.—Faro. EL PROBLEMA CHECO-HUNGARO Budapest.—Las nuevas propuestas del Gobierno checo se han re-

chido ayer mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores. Los círculos bien informados declaran que estas propuestas todavía no se consideran como satisfactorias, a pesar de constituir un avance.

La nueva oferta checa se considera como insuficiente para las demandas húngaras, respecto a extender el territorio checo y ruteno que deberá cederse, bajo el principio de la autodeterminación y de la cesión de Kosice.

La prensa húngara de nuevo pide a las potencias de Munich, particularmente a Berlín y Roma, que ejerzan su influencia en Praga.—Faro.

LOS CHINOS EN DERROTA Tokio.—Telegramas recibidos en los campos de batalla de China central, dicen que más de un millón de soldados chinos que defienden Hankeu, se encuentran en estado desastroso. Estos telegramas dicen que división tras división de las tropas del Gobierno central chino, se retiran confusamente hacia Hankeu desde el frente Norte de Yang Tse.

Un telegrama japonés recibido de Hong Kong, dice que más de un millón de personas han sido evacuadas ya de Hankeu.—Faro.

JUBILO EN TOKIO Tokio.—La noticia del avance fulminante sobre Cantón, ha producido enorme júbilo en toda la país. Se cree que Cantón quedará totalmente ocupado en las últimas horas de la tarde.—Faro.

Resultó un árabe muerto, otro herido y cinco más fueron detenidos.—Faro. EL EMBAJADOR NIPON EN ITALIA Pisa.—El embajador del Japón en Italia, señor Hotta, fué recibido por el Rey Emperador, de quien se despidió con motivo de su regreso al Japón.—Faro. LOS REYES BELGAS EN LONDRES Londres.—El Rey Leopoldo de Bélgica y la Princesa de Piémonte fueron obsequiados hoy por los Reyes de Inglaterra, con un almuerzo de honor en el Palacio de Buckingham.—Faro.

Londres.—Todos los diarios publican fotos de la Princesa de Piémonte, cuya popularidad en la capital inglesa es enorme, siendo objeto de constantes demostraciones de simpatía por parte del pueblo inglés.—Faro.

Donativos recibidos en la Administración Provincial de "Auxilio Social", en el mes de mayo de 1938. EN METALICO: Excelentísimo señor gobernador civil, 100 pesetas.

Señor alcalde de Celadas, 129.45. Doña Carmen Rodríguez, 50. Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Olmos, 4.50.

Don Felipe Román, 5. Don Siro Lajusticia, 10. Niños Escuela Graduada de Villarramiel, 22.40. Un sacerdote, 5. Señora maestra de Manquillos, 21.50.

Don B. Argüeso, 5. Jefe local de Falange Española Tradicionalista de Olmos, 5. EN PUEBLOS: Barruelo de Santullán: Señor alcalde (por un peseta que oculta su nombre), 143 pesetas. Don Simón Cajigal, 5. Cruz Roja de Burgos, 130 kilogramos de bacalao.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

ADMINISTRACION PROVINCIAL DE "AUXILIO SOCIAL" en el mes de junio de 1938. En metalico.—Señorita Encinas, 8 pesetas; camarada C. Garcia, 500; doña Carmen Rodríguez, 30; niños Escuela Graduada de Villarramiel, 43.15; don Felipe Román, 5; excelentísimo Sr. Gobernador civil, 1.267.20; "La Paz de San Antonio", 100; niños Primera Comunión de Bahillo, 13; niñas de Alar del Rey, 57.10; don E. Salcedo, 25.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

La restitución de las colonias a Alemania

Toda la Prensa inglesa comenta esta cuestión, en términos generalmente favorables

Francia está dispuesta a devolver el Camerón al Reich

Londres.—Toda la Prensa inglesa se refiere a la restitución posible de las colonias a Alemania, con comentarios diversos aunque en general favorables.

El "Evening News" afirma que Francia ha declarado que cederá a Alemania el Camerón.

Se habla también de negociaciones próximas entre África del Sur y Alemania para tratar de la cuestión colonial.

Sin embargo los elementos izquierdistas anuncian grandes manifestaciones para protestar contra la devolución de colonias a Alemania.—Faro.

Londres.—El "Daily Express" dedica ayer a la cuestión colonial un artículo que ha llamado la atención por su contenido.

Inglaterra—dice—no tiene derecho moral alguno para negar a Alemania sus antiguas colonias. Después de la guerra, continúa diciendo, se declaró inculso por parte británica, que las colonias alemanas no se consideraban confiscadas y anexionadas y que sólo Inglaterra se encargaría de administrarlas.

Actualmente ya no se puede mantener la afirmación de entonces, ya que hoy día Alemania está en condiciones de administrar sus colonias. Por lo tanto lo más justo es liquidar totalmente este problema.

El diario opina que hay tres caminos para resolver la cuestión. El primero consiste en devolver a Alemania sus mandatos, el segundo ponerlos a disposición de la S. de N. y el tercero mantenerlas bajo

la soberanía británica, pero concluyendo con Alemania un acuerdo de compensación para indemnizarla de las pérdidas sufridas.

Finalmente el diario declara que el reparto actual de los territorios coloniales no puede mantenerse por más tiempo.—Faro.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL AIRE París.—"Le Petit Parisien", publica una declaración del ministro del Aire francés, Guy La Chambre, sobre las condiciones en que el ministro encontró la aviación francesa cuando se instaló en el Ministerio del Aire.

Los créditos estaban agotados, sólo existían en caja 38 millones de francos. La industria aeronáutica casi no existía. La producción media durante el año anterior había sido de 38 aparatos por mes. Los aparatos puestos a disposición de la aviación militar eran técnicamente inferiores a los aparatos extranjeros, a causa de su lentitud de fabricación.

Comentando las declaraciones del ministro del Aire sobre la situación que encontró la aviación, "Le Petit Parisien" hace notar que si hubiera estallado la guerra, los aviones franceses habrían sido enviados a una muerte cierta.

Es por esto que los representantes franceses hicieron lo posible antes de Munich y en Munich por evitar la guerra.—Faro. EL ESTADO DEL PRESIDENTE TURCO Stambul.—El "Boletín Médico" comunica que las condiciones ge-

nerales de salud de Atatürk Kemal continúan mejorando.

Se cree que el peligro de un futuro desahucio ha desaparecido.—Faro.

CHECOSLOVAQUIA ANULARA SU CONFIANZA CON RUSIA Londres.—En los círculos diplomáticos se confirma que el Gobierno checo está decidido a poner fin en un plazo muy breve a la alianza militar con Rusia.—Faro.

LOS PARTIDOS POLITICOS CHECOS Praga.—El Gobierno checo ha recibido en audiencia a los jefes de los partidos políticos a quienes se hizo ver la actual situación en Eslovaquia y en la Rusia subcarpática.

Les anunció también que las negociaciones con Hungría van a ser reanudadas en los primeros días de la próxima semana en una ciudad neutral.

El Gobierno comunicó también su satisfacción por las noticias de la disolución del partido comunista en Bohemia y Moravia, sin promover ningún incidente.—Faro.

LA DISOLUCION DEL PARTIDO COMUNISTA Praga.—La disolución del partido comunista ha sido bien acogida por todo el país. Se declara en los diarios que dicho partido no tenía razón de existir.

Se hace resaltar que en los momentos dramáticos vividos por Checoslovaquia últimamente, los soviets permanecieron en una actitud de indiferencia que justificó la ruptura con ellos.—Faro.

El Embajador inglés en París conferencia con Bonnet

Inglaterra desea que el acuerdo anglo-italiano vaya seguido de una inteligencia entre Francia e Italia

París.—El embajador británico en París, Sir Eric Phipps, celebró ayer una extensa conferencia con el ministro Bonnet, acerca de la cuestión del Mediterráneo.

Los círculos políticos creen que el embajador inglés dió cuenta a Bonnet del estado actual de las negociaciones anglo-italianas, para la ratificación del acuerdo entre Inglaterra e Italia.—Faro.

CONDORACION A FRANCOIS PONCET París.—Según la prensa parisina de ayer mañana, el canciller Hitler concederá una alta condecoración a Francois Poncet, embajador de Francia en Berlín, antes de que éste se haga cargo de la embajada de Roma.—Faro.

LA CONMEMORACION DEL ESTADO CHECO Praga.—El Consejo de ministros ha prohibido todas las ceremonias conmemorativas de la Constitución

del Estado checo, hace veinte años. El Ministerio del Interior propondrá al Comité permanente de la Cámara, un decreto declarando laborable el día 28 de octubre, considerado hasta ahora como fiesta nacional.

Las autoridades ya han recibido sus instrucciones en este sentido. Esta medida sólo será valedera para el año actual.—Faro.

EL CONDE DE PARIS EN FRANCIA París.—El Conde de Paris, pretendiente al trono de Francia, entró secretamente en Francia, haciendo declaraciones a la Prensa en el pequeño pueblo de Fofin.

Como se sabe, la Constitución republicana prohíbe formalmente a los miembros de la familia que hayan reinado en Francia, penetrar en territorio francés.—Faro.

LOS SUCCESOS DE PALESTINA Jerusalén.—La policía fué a rescatar un autobús judío atacado por los árabes en las afueras de Jaffa.

Resultó un árabe muerto, otro herido y cinco más fueron detenidos.—Faro.

EL EMBAJADOR NIPON EN ITALIA Pisa.—El embajador del Japón en Italia, señor Hotta, fué recibido por el Rey Emperador, de quien se despidió con motivo de su regreso al Japón.—Faro.

LOS REYES BELGAS EN LONDRES Londres.—El Rey Leopoldo de Bélgica y la Princesa de Piémonte fueron obsequiados hoy por los Reyes de Inglaterra, con un almuerzo de honor en el Palacio de Buckingham.—Faro.

Londres.—Todos los diarios publican fotos de la Princesa de Piémonte, cuya popularidad en la capital inglesa es enorme, siendo objeto de constantes demostraciones de simpatía por parte del pueblo inglés.—Faro.

Donativos recibidos en la Administración Provincial de "Auxilio Social", en el mes de mayo de 1938. EN METALICO: Excelentísimo señor gobernador civil, 100 pesetas.

Señor alcalde de Celadas, 129.45. Doña Carmen Rodríguez, 50. Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Olmos, 4.50.

Don Felipe Román, 5. Don Siro Lajusticia, 10. Niños Escuela Graduada de Villarramiel, 22.40. Un sacerdote, 5. Señora maestra de Manquillos, 21.50.

Don B. Argüeso, 5. Jefe local de Falange Española Tradicionalista de Olmos, 5. EN PUEBLOS: Barruelo de Santullán: Señor alcalde (por un peseta que oculta su nombre), 143 pesetas. Don Simón Cajigal, 5. Cruz Roja de Burgos, 130 kilogramos de bacalao.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

Francia está dispuesta a establecer relaciones oficiales con la España nacional

En la entrevista que el jueves celebraron Daladier, Bonnet y Leger se trató de esta cuestión

París.—"Le Jour" anuncia que en la sesión del Consejo de Ministros, que se celebrará hoy, sábado, se tratará del nombramiento de Coulandres para la Embajada de Francia en Alemania.

A este nombramiento seguirá una nueva renovación del personal diplomático. El hasta ahora embajador de la España soviética, Labonne, será destinado a Moscú.

El Gobierno tiene la intención de establecer relaciones con la España Nacional. En la prolongada entrevista que el jueves celebraron Daladier, Bonnet y Leger, se trató principalmente de esta cuestión.—Faro.

EL PARLAMENTO HUNGARO Budapest.—El presidente del Consejo de Ministros húngaro, convocará al Parlamento húngaro en fecha próxima, a fin de pedir plenos poderes por un periodo limitado de tiempo.—Faro.

LA CUESTION DE HUNGRIA Budapest.—Noticias de Berlín, dicen que el gobierno alemán ha expresado su completo acuerdo con el gobierno de Roma respecto a la cuestión de Hungría.

Una vez concluidas las negociaciones entre Hungría y Eslovaquia, se hace constar que Roma y Berlín son partidarios de que en un plazo de días, pasen a poder de Hungría los territorios reivindicados.—Faro.

LAS NEGOCIACIONES RUMANOPOLACAS Roma.—En Roma ha causado desagradable impresión el resultado negativo de las negociaciones entre Rumania y Polonia, respecto a la cuestión húngara.—Faro.

EL DERECHO DE BELIGERANCIA Londres.—La Prensa inglesa se hace cargo de la reclamación que alientan los diarios de la España nacional pidiendo el derecho de beligerancia tras la retirada sustancial de voluntarios que acaba de verificarse.—Faro.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS París.—Mañana a las nueve y treinta de la mañana, se reunirá el

Gobierno francés bajo la presidencia de Mr. Lebrun.—Faro.

EL PROXIMO CONGRESO RADICAL París.—Se anuncia que el próximo Congreso del Partido radical comenzará el día 26 en Marsella. Daladier pronunciará dos discursos importantes. El Congreso celebrará su sesión de clausura el día 30.—Faro.

LAS OPERACIONES EN JERUSALEN Jerusalén.—Las operaciones en la ciudad vieja que se daban ayer por casi terminadas han continuado hoy intensamente.

Las tropas inglesas encontraron cierta resistencia en los barrios exclusivamente musulmanes. Al mismo tiempo el Estado Mayor ha comenzado una acción contra Jaffa. En esta localidad los rebeldes atacaron a un autobús ocupado por los judíos pero éstos se defendieron matando a uno de los agresores y haciendo cinco prisioneros.—Faro.

Luis G. Monge de Medina ABOGADO y Corredor de Comercio Colegiado Sucesor de su padre (q. D. g.) Lucio Gonzalez E. de Medina Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Prestamos y Descuentos con los bancos de esta plaza Barrio y Mier, 14, pral., Valencia

AUXILIO SOCIAL

Donativos recibidos en la Administración Provincial de "Auxilio Social", en el mes de mayo de 1938. EN METALICO: Excelentísimo señor gobernador civil, 100 pesetas.

Señor alcalde de Celadas, 129.45. Doña Carmen Rodríguez, 50. Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Olmos, 4.50.

Don Felipe Román, 5. Don Siro Lajusticia, 10. Niños Escuela Graduada de Villarramiel, 22.40. Un sacerdote, 5. Señora maestra de Manquillos, 21.50.

Don B. Argüeso, 5. Jefe local de Falange Española Tradicionalista de Olmos, 5. EN PUEBLOS: Barruelo de Santullán: Señor alcalde (por un peseta que oculta su nombre), 143 pesetas. Don Simón Cajigal, 5. Cruz Roja de Burgos, 130 kilogramos de bacalao.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

En especie.—Vecinos de Alar y Aguilar, patatas por valor de 613.08.

Daladier no disolverá el Parlamento

Antes de su clausura pedirá plenos poderes por seis meses

París.—En los círculos autorizados se declara que Daladier después de sus conversaciones con los jefes políticos, no disolverá el Parlamento. El jefe del gobierno francés pedirá a la Cámara antes de su clausura, plenos poderes para seis meses, a fin de acometer la segunda fase de reconstrucción nacional.—Faro.

UNA DECLARACION DE LOS RADICALES París.—El domingo día 30 el partido radical hará una declaración política a la que se atribuye enorme importancia.

Se cree que el partido radical mostrará su aprobación a la disolución del Parlamento y a que el gobierno reciba los plenos poderes por otros seis meses.—Faro.

EL REY DE GRECIA AL EXTRANJERO Atenas.—Como en años anteriores, el soberano al terminar el corriente mes de octubre, efectuará un viaje al extranjero de carácter

particular de tres semanas de duración.—Faro.

EL ESCANDALO DE LA POLICIA DE MARSELLA París.—El escándalo de la corrupción de la policía marselesa adquiere por momentos gravedad excepcional.

Resulta que de 400 inspectores que constituyen la plantilla de Marsella, 130 son objeto de sumario. Se presume que el escándalo se extenderá también fuera de la policía y afectará a ciudadanos particulares.—Faro.

LA COMPRA DE ARMAMENTOS POR CHINA Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, comunica que el jefe de la Oficina del Gobierno central chino para la compra de

armas y municiones, Tusoong, ha marchado de la colonia británica para trasladarse con las oficinas de su organización a Singapur.

Esta ciudad se convierte por tanto en base de aprovisionamiento de armas y municiones a China.—Faro.

EL SOLKOL ESLOVACO Praga.—El Solkol eslovaco ha decidido separarse de la dirección central de Praga, y fundar su propia asociación gimnástica bajo el nombre de "Solkol eslovaco".

La citada asociación mantendrá sin embargo su cooperación con el de Praga.

También establecerá igualmente su propia organización eslovaca asociación gimnástica católica.—Faro.

Chamberlain quiere reforzar el Gobierno antes de presentarse al Parlamento

Londres.—Aun cuando se espera para esta tarde la relación de los nuevos ministros del Gobierno se comunica de un modo extraordinario que el miércoles próximo el Gobierno hará públicos los nombres de los nuevos ministros que serán más de dos. Existe la impresión de que el señor Chamberlain quiere reforzar el gobierno antes de presentarse al Parlamento.—Faro.

EL REARME INGLÉS Cardiff.—Hors Belsish, ministro de la Guerra ha pronunciado hoy un discurso declarando que para obtener la aceleración debida en el rearme es necesario volver al método de los tiempos de guerra, gracias a lo cual la principal preocupación del gobierno se concentra en los armamentos.

Sería igualmente indispensable crear el Ministerio de Municiones dotado de plenos poderes para la distribución de los pedidos, el control de materias primas y la selección de obreros y aumento de la jornada de trabajo.

Refiriéndose a la necesidad de organizar la Defensa Antiaérea declaró "nuestra línea Magnat habrá de ser una Defensa antiaérea".—Faro.

EN EL PALACIO CHIGI Roma.—El ministro de Hungría fué recibido en el Palacio Chigi, por el ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano.

La conversación versó sobre las negociaciones polaco-húngaras y la cuestión pendiente con Eslovaquia.—Faro.

Roma.—El Conde Ciano recibió al Embajador de Alemania conversando ambos sobre la cuestión húngara.

En el cambio de impresiones de los diplomáticos se mostraron perfectos acuerdos.—Faro.

REFUGIOS SUBTERRANEOS Londres.—Se atribuye al gobierno inglés el propósito de construir refugios subterráneos en la capital y en todas las ciudades inglesas.

Se declara en los círculos de Downing Street, que la anunciada reforma de gobierno se llevará a cabo en la próxima semana.—Faro.

CHAMBERLAIN A CHEQUES Londres.—Mr. Chamberlain, acompañado de su esposa, salió con dirección a Cheques, donde permanecerá hasta el domingo. Regresará a Londres en la tarde del día 23.—Faro.

LAS NEGOCIACIONES ANGLAS AMERICANAS Londres.—Las negociaciones anglo-americanas para concluir un acuerdo comercial, han sufrido interrupción debido a los criterios opuestos de ambas partes.

Se ignora la fecha en que proseguirán las negociaciones.—Faro.

EL EMBAJADOR DEL BRASIL Berlín.—El embajador del Brasil reclamado por el Gobierno de Praga, salió esta tarde en un avión con dirección a París.—Faro.

LETRAS DE LUTO

En la tarde de hoy ha entregado cristianamente su alma al Señor, el caballero doctor don Juan Burgoa Lagunilla.